



民生播报
MINSHENGBAO

我县公路、桥梁获省级表彰

本报讯(融媒体记者 王锦飞)近日,省交通运输厅公路事业发展中心公布2021年度农村公路品牌提升成效评选结果及“水韵江苏”最美乡村桥评选结果,我县子午河旅游公路获评2021年度江苏“最美农村路”样板路,梁寨闸桥获评“水韵江苏”最美乡村桥单项奖平安放心桥。

丰县子午河旅游公路建设工程北起于322省道复新河东侧,向南沿复新河东侧既有大堤与237国道平面交叉后,继续向南沿子午河东岸布设,终点止于大沙河旅游公路。行政等级为村道,二级公路,设计时速60km/h,路面宽9米,路基宽12米,道路全长18.689公里。

公路路线平纵线形组合良好,平面顺适,纵面平缓,路线线形流畅,视觉良好;路面平整密实,交通安全设施设置基本齐全,标志位置正确,标线线形流畅,与道路线形相协调。充分的融入了“汉丰道韵”丰县农村公路品牌,满足了人们对公路服务的更高要求,提升了公路系统的整体形象,有效的提升了丰县公路文化的凝聚力和影响力,增强了丰县人民的自豪感、荣誉感和归属感。同时宣扬了丰县县域汉文化和道家文化的深刻底蕴和丰富内涵。

梁寨闸桥位于丰县南部梁寨镇X202鹿梁线上。X202是连接沛县境内鹿楼镇与丰县境内梁寨镇的一

条纵向县道,同时该桥梁又承担着镇区南大门的作用,交通地理位置举足轻重,它的安全与否,直接关系到人民群众出行安全,同时,又有着地区经济发展纽带作用。

工程各项指标均符合技术要求,特别在交通安全设施建设方面,完善行人警示标志、路口标志等桥梁标志牌的设置,进一步完善临水临崖、安全防护设施设置,实实在在地惠及百姓。X202鹿梁线是连接大沙河国家水利风景区、梁寨渊子湖景区、黄河故道湿地公园的主要纽带,而梁寨闸桥作为纽带的关键节点,必将续写居民小康生活新篇章,提升沿线居民幸福感。

新型抗癌药等954项进口商品将降关税

本报讯(融媒体记者 周扬)日前,记者从相关部门了解到,2022年1月1日起,我国将对954项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。可满足人民对美好生活的需要,顺应消费升级趋势,适应文化消费需求,改善环境质量,推动绿色低碳发展,助力制造业优化升级。

汽车新“三包”规定迎巨变 今年1月起全国施行

本报讯(融媒体记者 周扬)记者从有关部门了解到,2022年1月起,新版《家用汽车产品修理更换退货责任规定》正式施行,这与2013年发布的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》相比,新规进行了较大幅度的修改。

新规中明确指出退换车的具体情况,同时新规定中,在家用乘用车的基础上加入了家用皮卡车。而且“新三包”要求在退换车的同时也需要将“折旧后的加装、装饰费用和相关服务费用”一并赔偿给消费者,这个流程也将在20个工作日内完成。

江苏公布40项交通运输领域轻微违法免罚清单

本报讯(融媒体记者 谢青)自2022年3月1日起,江苏40项交通运输领域的违法行为为轻微并及时改正,没有造成危害后果的,将不予行政处罚。1月5日,江苏交通部门公布40项轻微违法行为依法免罚高频事项清单,进一步规范交通运输行政处罚行为,维护交通运输市场主体和人民群众合法权益。

记者注意到,此次公布的40项清单涉及道路运输、水上交通、港口、交通工程建设等多个领域,包括对在公路及公路用地范围内摆摊设点、堆放物品,影响公路畅通的处罚;对将公路作试车场地的处罚;对在公路建筑控制区内修建建筑物、地面构筑物的处罚;对未经许可利用跨越公路的设施悬挂非公路标志的处罚;对出租汽车驾驶员不按照规定使用标志牌、标志灯、计价器、IC卡刷卡器以及有关信息化管理设施,不按照规定主动向乘客出具合法有效的票据的处罚等等。

奋斗百年路 启航新征程·小康圆梦

生态宜居彰显乡村振兴 文旅融合助力经济发展

本报讯(融媒体记者 杨斌 史慧娟)在刚刚过去的元旦假期,大沙河镇宗集村热闹非凡,每天大概都会迎来上百人,大家品农家菜、逛逛乡村景,走时还不忘带上一份土特产……村子里人气足了,村民也过上了家门口致富的好日子。这一切的改变源于近年来宗集村村容村貌的改善和乡旅产业的融合发展。

白墙黛瓦的居民住宅整齐坐落,干净整洁的柏油道路直通人家,房前屋后的绿化苗木生机勃勃。走进冬日里的宗集村,可谓是步步美景、令人称道,宗集村“自然小院”农家乐里也是热闹不已,游客们带着家人、朋友来这里

品农家菜、赏乡村景。

作为返乡创业的代表,“自然小院”农家乐经营者李超奇享受到了美丽村庄带来的实惠,“以前在城里做餐饮,听说家乡搞旅游开发做得不错,游客很多,就想着在家开个农家乐,收入确实不错,还能照顾家里的老人孩子。”

省委驻丰帮扶工作队队员宗集村第一书记张泳江向记者介绍说,近年来,宗集村大力改善村内基础设施,截至目前,已改造67条村内道路共计6671.5米,实现了柏油道路“户户通”,建设完成面积2400多平方米的村内文化广场,增加安装了220盏太阳能路灯、新建了文化广场……乡村

的自然景观、淳朴的民俗习惯、浓郁的田园风味,都成为了宗集村发展农旅产业的优势资源。

2020年以来,在省委帮扶工作队的帮扶下,宗集村依托美丽的村庄环境和传统的果树种植传统,宗集村持续推进农文旅融合发展,实现了观光、旅游、休闲、娱乐、采摘和农产品销售一体化。村庄美了、生活好了,百姓的幸福感、获得感不断提升。

张泳江告诉记者,下一步将坚持文旅融合、果旅融合发展,吸引更多游客来宗集村,增加村集体收入,使该村宜居水平不断提升。

工业人才梦工厂

天大精益工业职业培训学校助力“丰县一号”产业高质量发展

本报讯(融媒体记者 王锦飞 吴尘 刘树杰)近年来,丰县锚定“工业立县、产业强县”发展战略,依托现有产业基础与资源优势,顺应“机器换人”发展趋势,将智能设备产业定位为“一号产业”大力发展,重点打造集产品研发、制造、销售、服务于一体的,全国有影响力的“千亿级”智能设备全产业链集群。

随着“工业立县、产业强县”战略不断推进,为丰县“一号产业”需求的技能人才提供全方位综合性保障——丰县天大精益工业职业培训学校应运而生,为企业提供订单式的技能人才培养,助力“丰县一号”产业高质量发展。

据了解,丰县天大精益工业职业培训学校是由丰县人民政府、天津大学、江苏巨杰集团共建,由丰县人社局批准,建立的一所职业培训学校。学校依托天津大学等全国高校师资资源、成熟培养模式以及以及实训优

势,与企业合作,为企业提供高质量的一站式职业技能培训服务。

“同学们,我们现在根据在课堂上讲的知识,一起通过实践基地里的实物为大家讲一下这些图纸……”在丰县天大精益工业职业培训学校记者看到,老师正在为学员分析图纸并指导实训操作前的注意事项。

学校授课分为理论学习和实践操作两部分,首先通过系统课程为学员夯实理论基础,之后利用学校引进的现代化智能设备,手把手教导学员进行实践操作,在实践中学员不断积累实际经验,以达到企业招来即可用的目标。

“相信结合学校的理论学习和自己的动手能力,我一定能找到一份理想的工作。”学生王圣杰说。

学校目前开设有车工、电工、机床装调维修工、制图员、铣工等课程,并与江苏雷鸣智能装备有限公

司、江苏友迪光电装备有限公司、江苏巨杰集团等我县著名企业合作,为企业提供订单式培养。学校主要招收在职员工、大中专毕业生,提高学员的硬实力,为我县智能设备“一号产业”提供高素质人才。

对于智能设备产业而言,人才技术是核心竞争力,是企业市场上的敲门砖和存活根本。丰县天大精益工业职业培训学校为丰县技能人才培养提供综合性保障,学校利用丰富的行业、企业资源,厚植工匠精神,以质取胜,立足本地,服务丰县制造产业的升级优化,目标成为“一号产业”人才储备基地,为我县智能制造的崛起提供了强劲动力。

